

Esto es el Partido Nacional

Los principios inscriptos en las bases de paz propuestas al Presidente Batlle en el 1904, en nombre del Ejército Revolucionario

En quinto término de las bases de paz propuestas a Batlle por los revolucionarios de 1904, se reclamaba la «NACIONALIZACION DEL EJERCITO MEDIANTE LA CREACION DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO QUE CONCLUIRA PARA SIEMPRE Y EN FORMA SANA CON LAS TROJAS DE LINEA CON DIVISAS».

No ya en ningún país, dice, ocurre el caso del Uruguay, en que un Ejército pretoriano, reclutado a la fuerza, unas veces y otras por la voluntad incontrada de elementos parciales

y de divisa, ha constituido los cuadros activos de la defensa nacional, en lo que tiene relación con las fuerzas armadas.

Haremos un parentesis para expresar, que no obstante haber cambiado un poco los tiempos, aun subsiste la corruptela anti-nacionalista, de mantener un Ejército partidario, pues si bien es verdad, que técnicamente la oficialidad egresada de la Escuela Militar representa un ademán sensible en pro del mejoramiento militar, no es menos cierto, que la inmensa mayoría de esa oficialidad, presenta en la acción, el mismo vicio de que adolecieron los antiguos

representantes del Ejército del país en distintas épocas de la historia civil esto es, su inclinación a determinada divisa partidaria.

El Partido Nacional, cuya orientación patriótica ha sido siempre a lo largo de su trayectoria, realizar los principios del auténtico nacionalismo, ha bregado siempre, aun frente a las peores situaciones políticas que ha soportado el país, por el establecimiento de un Ejército Nacional, que represente en la realidad de los hechos, en su esencia, el sentir de los anhelos patrios, el sentir de los anhelos patrios por encima de divisas o tendencias determinadas.

Esta aspiración de nuestra colectividad histórica, está abonada en su magnífico historial cívico, con el reclamo insistente realizado desde las distintas tribunas y desde todos los terrenos. Un hecho asías elocuente de lo que decimos, está precisamente en la cláusula quinta de las bases de paz propuestas por los revolucionarios de 1904 y a que aludimos, en que sia pedir ningún beneficio de carácter material, exigía para un gobierno nacional, que garantizara todos los derechos, un Ejército Nacional, reclutado por medio de la obligatoriedad que

todo ciudadano contrae al nacer, de defender la Patria, madre común, que así como nos acuna en la infancia, nos recogerá en la muerte.

Justo es consignarlo, que este reclamo patriótico, jamás fue oido por los gobernantes ante quienes se interpuso, por que despotizan los unos, despotizan otros al servicio exclusivo de intereses subalternos, pospusieron siempre la ambición y el utilitarismo a los altos intereses nacionales.

Y así llegamos a nuestros días, manteniendo todavía en la organización de los cuadros

activos del Ejército del país, su inclinación partidaria, en que no obstante la inhibición en política que la Carta Magna establece para los representantes del Ejército, y el cumplimiento de otras leyes como la del Registro Cívico Nacional que controla el movimiento de «altas» y «bajas» del Ejército, aun así, es preciso que los partidos independientes tengan que esforzarse para evitar el escandaloso espectáculo de ver la soldadesca convertida en agentes electorales cuando no decidido con sus votos ilícitos los pleitos de la soberanía.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable: AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731 - Año I - N° 55 - Florida, Sábado 28 de Octubre de 1939
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

El impuesto al mayor valor y nuestra propaganda

La opinión pública ya ha formado juicio definitivo sobre el impuesto recientemente creado, sobre el aumento de valor que, a consecuencia de la guerra europea, han obtenido los productos pecuarios...

Es grato constatar que ella coincide con conceptos y argumentos que hemos volcado en una serie de artículos que han aparecido en esta hoja.

Confirmándolo, trataremos en resumen de las principales objeciones que hemos formulado a la ley de la referencia.

En primer término hemos mencionado la poca confianza que inspira el Estado, metido a desempeñar funciones providenciales, sacudidos a unos para darles a otros, en el afán de remediar dolores, pues indica una larga y azarosa experiencia, que ese caucho irremediablemente, desemboca en fracaso. Siempre esos intentos se han cumplido a medida, que los cobros se han hecho efectivos, sin que los presuntos beneficiarios reciben provecho. — No debe olvidarse que, primero que nadie, está ahí, la burocracia, hambrienta, como un cardumen, esperando la carne.

Además, como puede pensarse que únicamente los productores rurales, verán aumentadas sus ganancias, cuando es notorio, que comerciantes e industriales, aumentan, por idéntico motivo, en forma desmedida sus ingresos, llegándose, en algunos casos, al abuso?

La conservación de sus propios intereses—fiscales etc.—aconsejarian al Estado una preocupación más permanente en beneficio de quienes dedican sus esfuerzos a la principal industria nacional, y, por consiguiente, el bienestar de la sociedad, dado que a nadie más alto puede aspirarse.

Los han vivido independizadas de la baja politiquería y sus flujos y reflujos... Sobre ellos gravita siempre la amenaza, prácticamente concreta, en aquella frase que: no se olvida: ¡ya verán, latifundistas...

Nunca se pensó en limitar las ganancias enormes de los otros, que invierten, egoístamente, — porque no corre riesgo, — los capitales en títulos de bolsa, sin colaborar así en ninguna obra de provecho social, y sin tener las preocupaciones, las luchas y los grandes problemas de quienes en la augusta soledad de los campos, forjan cada día, la grandeza de la Patria.

Además, como puede pensarse que únicamente los productores rurales, verán aumentadas sus ganancias, cuando es notorio, que comerciantes e industriales, aumentan, por idéntico motivo, en forma desmedida sus ingresos, llegándose, en algunos casos, al abuso?

La conservación de sus propios intereses—fiscales etc.—aconsejarian al Estado una preocupación más permanente en beneficio de quienes dedican sus esfuerzos a la principal industria nacional, y, por consiguiente, el bienestar de la sociedad, dado que a nadie más alto puede aspirarse.

quienes obviadamente, se empeñan en quebrantar la unidad fundamental del nacionalismo, anulando su acción de futuro, restándole al país el aporte de sus grandes fuerzas morales, que son timbre de honor, en nuestra historia.

Se necesitan votos

Los que amenazan con no votar con el lema del martillo, no buscan otra cosa que intimidar, y conseguir un arreglo que los saque de su situación apurada.

Así, sin riesgo alguno, sin que se vea que son muy pocos, se pretende conquistar se-naturias, intendencias y diputaciones.

Habilidoso, como se vé, el juego, el que, a pesar de todo fracasara, pues repudia todo esa soberanía nacionalista.

Los votos, conquistados en lucha igual, decidirán—

DE ACTUALIDAD

El «reducido» es un poderoso auxiliar del delincuente

EL CAMBALACHE ES UN SORDIDO REFUGIO

La prensa montevideana sigue su enérgica campaña contra los reducidos, mal de la época.

Bajo el mismo título con que encabezamos estas líneas, había un diario de la necesidad de combatirlo.

De un largo artículo, entramos los párrafos que siguen: «El «reducido» es en nuestro medio, un personaje influyente, ya que detrás de él se mueven muchas voluntades oscuras unidas por la solidaridad que da el delito, llevadas por la obediencia que siempre ha caracterizado a esta clase de gente del hampa».

Y más adelante:

Como las autoridades policiales no disponen de armas eficaces para combatir al peligroso y astuto «reducido», se impone que el Parlamento tome cartas en el asunto, sancionando una ley que limite al máximo el funcionamiento de las casas

de compra y venta, y establezca castigos severos para todos los temerarios que con la apariencia de un negocio honesto, son los mejores aliados de los delincuentes y fomentan la mayoría de los actos delictuosos de aquéllos, por sacar de ellos gran utilidad y no correr ningún riesgo para la obtención de un objeto o mercadería determinada.

«Estampas de Florencio Sánchez»

Por Américo Zaffaroni

Acabamos de recibir un interesante folleto, de cerca de cien páginas, — por las que desfilan interesantes episodios de la vida y de la obra de Florencio Sánchez, escrito por un literato de nota, el señor Américo Zaffaroni.

Merece pláسمas y efusivos elogios, toda obra que tienda, como ésta, a hacer resaltar, a hacer conocer más, las figuras que, como el dramaturgo insigne, han difundido y exaltado, más allá de las fronteras el nombre de la República.

Particularmente grata nos resulta esta lectura sobre la vida errante y doliente del indio immortal, que fué integralmente

El Homenaje de mañana

El Partido Nacional, riende mañana justo homenaje de recuerdo, a su gran espíritu, de mujer blanca recientemente desaparecida.

Ante la tumba de Doña López de Mugnoz, se hace de conmemorar las muchedumbres Nacionalistas, a materializarse en el bronce la evocación de quicu fuerza fuerte columna del Cívismo blanco de Florida.

Y allí quedarán como testimonio elocuente y sincero de lo que significó para el Partido aquella extraordinaria mujer de hierro, una sencilla pero emotiva ofrenda de gratitud, que dirá al visitero que llegue hasta la casa de Igs que fuera, que allí reposa su sueño, aquella gran luchadora de ideal, a quicu vivió entre las primeras, acudiendo las falanges femeninas para llevarla primera a inscribir y luego a votar por la causa sagrada.

En dicho acto, harán uso de la palabra, un Delegado de la Comisión Departamental Nacionalista, el Sr. Américo García en representación de «TRIBUNA», la Sra. Celva de León por el Comité Departamental Femenino de Homenaje, la Sra. Margarita Preissig en nombre de las mujeres blancas de Florida y la Sra. Cocó Zucarino Forno, representando a las que fueron compañeras del Comité «Florida Blanca» que la extinta presidió.

EXHORTACION

La Comisión Departamental Nacionalista y el Comité Departamental de Homenaje a la extinta compañera Doña HIPOLITA LOPEZ DE MUGNOZ invitan a todos los Nacionalistas, a concurrir el próximo domingo 29 del corriente a las 10 y 30, a la ceremonia cívica de homenaje a la gran co-religionaria desaparecida, que tendrá lugar en el Cementerio de ésta ciudad. Punto de reunión: Caja del Partido. Calle Independencia N.º 731, de donde partirán los Omnibus para el Cementerio.

INTERESA A LOS DESCENDIENTES DE GUERREROS DE LA INDEPENDENCIA ARGENTINA

Circular pasada por el Ministerio de aquél País

Buenos Aires, 10 de Octubre de 1939.

La Dirección General del Personal dependencia del Ministerio de Guerra, hace saber que para el trámite de solicitudes de pensión (Ley N.º 11412) no necesitan dar poder.

A objeto de contrarrestar las maniobras que realizan personas sin escrúpulos, quienes ofrecen sus servicios profesionales o de medios influyentes para la tramitación rápida de los expedientes que se inicien para obtener pensión vitalicia de la Ley N.º 11412 (hijas y nietas, solteras o viudas, de «Guerreros de la Independencia», llevó a su conocimiento, en defensa de sus propios intereses, las siguientes advertencias: 1º) — Para la tramitación no necesita dar poder a persona extraria alguna. — Esta Dirección General prosigue todo trámite e informa en cualquier momento el estado del expediente, personalmente, si reside en esta Capital, o por nota si está radicada en el interior o fuera del país. — Como hay un gran número de interesadas que han firmado secciones de crédito o de derechos, que oscilan entre el 40 al 80 o más y aún al 100 o/o de lo que tienen de hecho a cobrar cuando se les liquide la pensión, se les hace saber que esas secciones de crédito o derechos son completamente nulas y sin valor, porque son inembargables y porque así lo establece el Art. 1149 del Código Civil Argentino y lo confirman numerosos fallos de la Exma. Corte Suprema de Justicia de la Nación, sentando jurisprudencia al respecto. — En consecuencia es conveniente que todas aquellas que han otorgado poder a una tercera persona en dichas condiciones, presente una nota en papel simple a este Ministerio de Guerra (Dirección General del Personal—Larra 560), dejando constancia que revocan el Poder otorgado para tramitar su expediente, entendiendo en el mismo por *dicho propio*. — En esta forma las sumas que estaban destinadas a enriquecer el bolsillo de personas encaprichadas, que ni se ocupan de la tramitación de dichos asuntos y solo esperan la aparición del decreto para cobrar sus estípendas usurarias, irán legítimamente a poder de las beneficiadas, como ha sido el propósito de los legisladores al aprobar la respectiva ley.

Por cualquier duda o aclaración, puede Ud. dirigirse personalmente o por escrito al Jefe de la Sección F. (Pensiones Militares) de la Dirección General del Personal, Calle Larrea Nro. 560 (Buenos Aires).

Sírvase acceder recibo de la presente constancia de haber llegado a su poder esta circular.

Saluda a Ud. muy atte. José P. Mazzalana.

Coronel.

Director General del Personal.

deportivo-social del Club Teherán-Rentas de la Municipalidad de Montevideo.

Florida, Octubre 28/39.

Juan Guglielmetti.

Pte.

Tomás Castro Bellocourt.

Srto. General.

Se Avisa a los Encargados

De la venta de números de la Rifa a beneficio del Tesoro partidario, que por un error se les comunicó que el sorteo de la última lotería del mes de Octubre, correspondía al día 28 cuando en realidad tiene lugar el 31 de Octubre.

Quedan avisadas las personas que poseen libretas de dicha Rifa.

PERIODISMO

INVENTACION

La mesa de la Comisión Directiva de la Asociación Patriótica de Florida, invita a todos los miembros y asociados, a concursar al acto patriótico que tendrá lugar el 26 de Octubre.

Se fortifica así la esperanza de ver pronto al distinguido ciudadano ocupando su puesto de lucha.

Asociación Patriótica de Florida

INVENTACION

La mesa de la Comisión Directiva de la Asociación Patriótica de Florida, invita a todos los miembros y asociados, a concursar al acto patriótico que tendrá lugar el 26 de Octubre.

Se fortifica así la esperanza de ver pronto al distinguido ciudadano ocupando su puesto de lucha.

Hemos recibido el primer número de «Timón», semanario independiente, que vé la luz en la vecina localidad de Santa Lucia.

Excelente presentación y lectura. Viene animado, se percibe inicialmente por un soplido de idealismo hermoso y de juventud.

Buena suerte.

ARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la Sra. Antonia Artucio Ferreira

De Gustavo Adolfo Bécquer

BÉCQUER: ¿quién no ha sentido en sí la misma adorable pena que el poeta sienta como suya sola? Bécquer, dicen que fue un desesperado. . . Señal: ¿Quién no lo sintió así el dolor cuando es noble, y es puro; cuando llega tras el desengaño? Es que Bécquer, tuvo la virtud infinitamente dulce, de contrarío y de contarlo, de sufrir de jandilo ver; de morir en él y por él, importándole nada el «que dirá». Luego, . . el gran sevillano sentimental artista a toda prueba, fue dueño de un alma única en la adorable gracia sin decir sin embages, como y cuánta era su pena en el desamor de la elegida de su corazón. . . De todos modos; como Bécquer, alighen en América, dijó cosas hermosas influenciando por él; y como él, vive en el pensamiento y en el corazón de las generaciones presentes; fue, Eduardo de la Barra.

RITMA

Hoy como ayer, mañaná como hoy,
Y siempre igual!
Un cielo gris, un horizonte eterno,
Y andar . . andar!

Moríndose al compás, como una estúpida
Máquina el corazón;
La torpe inteligencia, del cerebro
Dormida en un rincón.

El alma que ambiciona un paraíso,
Buscándolo sin fin;
Fatiga sin objeto, ola que rueda
Ignorando porqué.

Voz que incesante con el mismo tono
Canta el mismo cantar;
Gota de agua monótona que cae,
Y cae sin cesar.

Así van deslizándose los días
Unos de otros en pos,
Hoy lo mismo que ayer . . y todos ellos
Sin goce ni dolor.

Ay, a veces me acuerdo suspirando
Del antiguo sufrir.
Amargo es el dolor; pero siquiera
¡Padecer es vivir!

Gustavo Adolfo Bécquer.

De ALEX, nuestra particular colaboradora de quién tantas preguntas se nos hacen por la frescura de sus páginas saturadas de belleza campesina, que es la verdadera belleza puesto que nos pone en contacto con la naturaleza, de ALEX, la maestra rural, que posee la gracia del bueñecito; de ALEX, es esta linda colaboración que ella envía para sus «amigas desconocidas y lejanas», amigas logradas en mi rincón literario, las qué, por carta o personalmente, se interesan por saber quién es, como vive, que piensa de su vida esta mujer inteligente cuyos escritos dan tienen que envidiar a las muchas tonterías que aparecen en diarios y revistas de las capitales, como que su pluma es superior; pero, como dicen por allá . . . «Es una escritora de tierra adentro», es de campaña. . . Dichoella, que sabe decir y puede decir cosas hermosas, porque su alma visionaria no desperdicia el tiempo; todo lo vé, y todo lo pasa en su corazón.. . .

PO

Amigas desconocidas y lejanas

Agueda Pérez.

Para nosotras, desconocidas y lejanas amigas, cuyo rostro fija mi imaginación, rostros que creo ver en la estrella que me mira esta noche, en la rosa que me ofrece el rosal, para vosotras, mi palabra de hoy. Creo describir vuestros ojos en la luna, vuestras voces confidenciales y tiernas, que me llegan en la voz viajera del viento — todas vosotras, voces y gestos cordiales — en esta hora de desvelo que me invita a seguir pensando en vuestro recuerdo. Digo recuerdo, y no os conozco, tal vez no os conozco nunca. Hablo de voces que no he oido y sin embargo creo descubrirlos en las cosas que me rodean. Todas vosotras en la noche serena y cordial, en la estrella lejana, en la brisa portadora de murmullos, hechas de susurros de fugitivas palabras en voz baja, me siento tan cerca de vuestra amistad, tan justo a vuestra confidencia! — No importa qué, geográficamente estemos lejos. Por sobre mapas, sobre largos espacios mi amistad va hacia nosotras. No por lejanas menos fuerte y perdurable la amistad que nos une a través del espacio. Acaso, mejor así; amistad sin rostro, efusión de manos invisibles, mezcla de palabras en el viento. . .

Pienso que vosotras como yo, tendréis pensar; pensar que enturbia la faz de las estrellas que contemplo esta noche; doctores que gimen en el viento. . . Y en esta noche de desvelo, — en esas mismas estrellas — reconstruiré vuestros rostros y el brillo de ellos veré si sois felices igual lo merecéis. Y yo también lo sé. Para vosotras mis palabras de hoy, amigas, desconocidas y lejanas que me leed. . . Amistad sin rostro, efusión de manos invisibles, perfumes de jazmínes en la noche, manojo de palabras en el viento. . .

ALEX.

Florida: Obre. 1939.

(CONTINUACION)

Continuamos Con Apuntes De Grafología

De nuestra Particular colaboradora X. Y. Z.

Freud, el gran psicólogo viejo, fue el primero en encabecer este movimiento de reacción. La psicología experimental tiene precisamente a descubrirnos cada vez más esta parte de el

espíritu desconocida hasta entonces, ¿cuál es el método freudiano para llegar a este conocimiento de lo inconsciente? Primero, utilizó la hipnosis, que sufrió la personalidad consciente, dejaba en libertad las manifestaciones de lo que estaba por debajo de esa conciencia. Pero la hipnosis tenía un gran inconveniente, porque ella representaba siempre un gran tránsfisisquica. Entonces recurrió a las asociaciones, que en su rápida sucesión, dejan al descubierto el campo subconsciente; pero tiene también este método el inconveniente de no sufrir totalmente la reflexión del individuo, dificultando así por intervención de la represión, el estudio psicoanalítico.

Existe represión para los freudianos, cuando el sujeto sometido al examen psicoanalítico por vergüenza, o por pudor, oculta conscientemente algunas asociaciones; sustituyéndolas, generalmente con otras que por el hecho de SER PENSADAS pierden valor y dificultan el examen. A vencer esta dificultad es que se dirige especialmente la grafología, ya que por medio de ella quedan registrados los movimientos voluntarios y conscientes; pero también esto es lo más importante, quedan los rasgos involuntarios y que escapan a la conciencia.

Voto

Como todo lo que Gabriela Mistral ha escrito, este VOTO final de su divino libro «DESOLACIONES», tiene que ser conocido por todas las mujeres. Leerla a esta gran mujer y enamorada madre, enamorada y desolada — como su libro, como su alma, como su camino, como su hogar, como su VIDAL es bonarcel.

Prosa de Gabriela; prosa hecha de armonías seleccionadas; prosa absolutamente suya!

¿Qué más vamos a decir de ella?

Bendita sea la gracia de su poesía; bendita sea la palabra

Casa Trigo

RAMOS GENERALES

Gran surtido en todas sus secciones



Teléfono 65

FLORIDA

"CONGRESO HOTEL"

DE JULIO V. FRADE

DOTADO DE TODAS LAS COMODIDADES QUE REQUIERE EL CONFORT MODERNO

EL DE MEJOR UBICACIÓN

ONIBUS Y TRANVÍAS EN TODAS DIRECCIONES

SERIEDAD Y CORRECCIÓN EN EL TRATO

U. T. E. 81-65-93

Avenida Gral. RODRIGUEZ 1449

Esquina MERCEDES

MONTEVIDEO



de su poema en prosa; bendita sea, su mano que con tanta dulzura, nos ha dado la esencia de su espíritu en vaso sublimemente hermoso; «DESOLACIONES».

Voto

DIOS me perdona este libro amargo y los hombres que sienten la vida como dulzura me lo perdonen también.

En estos cien poemas queda sangrando un pasado doloroso, en el cual la canción se ensangrentó para aliviarlo. Lo dejó traer de mí como la hondonada sombría y por laledas más clementes subió hacia las mesetas espirituales donde una ancha luz caerá, por fin, sobre mis días. Yo cantaré desde ellas las palabras de la esperanza, sin volver a mirar mi corazón; cantaré como lo quisiera un misericordioso, para «consolar a los hombres». A los treinta años cuando escribí el «Décálogo del Artista», dije ese VOTO.

DIOS Y LA VIDA me dejen cumplirlo en los días que me queden por los caminos.. .

Gabriela MISTRAL.

La Reconciliación

DESPUES DE DOS MESES DE AUSENCIA (INEDITA)

Después de dos meses de ausencia, de dos largos meses de angustia, de amargos días, de días tristes, de injuriosos reproches, llegó la anhelada reconciliación.

Divina palabra, tanto en labios de hombre como de mujer!

Llegó, revestida con los más bellos ropajes; perfumada con súltiles aromas; volvieron a abrirse las pueras de nuestros corazones que estuvieron distanciados, dos meses, tratando en vano, de alejarse el uno del otro; pero, no era así. La distanciación, en vez de alejarlos, unían más. Derribamos la muralla de mal entendidos y cruzamos el abismo que manos ingratas habían creado para qué, nuestros corazones se acercaran nuevamente.

RECONCILIACIÓN BENDITA SEAS ETERNA.

Si muchos seres dominan el amor propio que las dominan; qué infinidad de almas volvieron a gozar la suprema felicidad! Olvidar con buenas voluntades lo que hace distanciar, es, de seres bien intencionados, de inteligencias, de espíritus generosos. Cuantos amigos volvieron a gozar de frívola amistad que vieron perdida para siempre en un instante de ofuscamiento, si en vez del rencor, acudiera a sus corazones, el perdón.

Son encasas las personas que saben alejarse de si el odio o el rencor, para dar lugar a la santa intención que de entrada al bien aportado por la paz, por la serenidad, por una mirada de bondad.. .

Oh, hermosa palabra! Reconciliación!

Llegaste, después de dos meses de ausencia, portadora de felicidad inmensa, llegaste, junto con la PRIMAVERA; y así como estás de vuelta con sus flores la alegría a los jardines y a los campos, tú engalanas nuestras almas con las flores del amor y la bondad; por ti se cubren todos los pesares que tuvimos, con el manto del olvido; y se perdona con sincero perdón, nacido de lo más fondo del corazón, a todas aquellas personas que lograron, con su malicia, separar por tanto tiempo; corazones que hasta ahora no habían obscurecido el cielo de su felicidad.

¡Oh! Reconciliación; sed eterna. . .

Margarita González Negro.
(MONTEVIDEO.)

O. N. D. A.

AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA HELVÉTIA, PIRIAPOLIS, PUNTA DEL ESTE, DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-562 — 8-37-32 — 8-09-77

DURAZNO:

15 de Julio 475

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA
Centro del Centro

VILLA SARANDI
Agencia Sarandi

Caja Popular de Florida

AHORRE!!

Su porvenir depende de su previsión

AHORRE POR LOS DEPOSITOS En Caja de Ahorros el 4 % de interés hasta \$ 2.000

A Plazo Fijo hasta el 5 1/2 %

RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

HORARIO: 9 A 11 — 14 A 16

Oficinas: INDEPENDENCIA N.º 718

— TELEFONO 84 —

FLORIDA

CONSEJO DEL NIÑO

Concurso para los Gargos de Regente y ayudante en el Albergue de Menores de Florida

Se llama a un Concurso de oposición para la provisión definitiva de los cargos de Regente y Ayudante del Albergue de Florida de acuerdo con las bases aprobadas por decreto del Poder Ejecutivo, y que pueden ser solicitadas en la Sede del Comité Departamental, o en la Capital en las Oficinas del Consejo.

La solicitud de inscripción para tomar parte en este concurso deberá hacerse en el sellado de práctica y se recibirán hasta las 12 horas del día sábado 16 de Diciembre del corriente año en la Secretaría del Consejo del Niño, Calle 25 de Mayo 520.

Montevideo, Octubre 10 de 1939.

LA SECRETARIA.



La Camisa moderna con cuello "Warioflex" la camisa que no tiene precedentes en la próxima estación.

"WARIOFLEX"

Cuello de la Camisa "WEMCO" puede usarse como se desea blando, semiduro y duro sin almidón, consiste en la temperatura de la plancha

TODOS LOS ARTICULOS

"WEMCO"

Camisa, Calzoncillos Fuerza, Pijama, Robeyambre, llevan bono de garantía por un año.

En VENTA en las buenas casas del ramo de Florida, Durazno, Trinidad y Sarandí Grande.

Fabricante **Félix Jablonka**

MONTEVIDEU - Calle RINCON 468 - 472
TELEFONO 8-08-88



RIMA

¡Amigos! ¿dónde están? Si yo tuviera
Palacios y diamantes, oro y brillo
Para poder alimentar orgías,
Viviendo entre la fama y el prestigio,
Y que fuera mi escudo una onza de oro,
Y existiera el derróche en mi camino,
Y pudiera imponerme con mis dívidas,
¡Había de tener muchos amigos!

CARLOS MEANY Y MEANY

Boda

Bentancor—Fuentes

Se realizará el 30 del cte, la boda del Señor Carmelo F. Bentancor, con la Señorita Potota Fuentes. Una vez realizado el contrato civil, será consagrada esta ceremonia en la Catedral de esta ciudad, actuando como padrinos el Sr. Manuel Fuentes, padre de la novia, y la señora Capitán Francisco Bessio, Pedro Lavechia y Julio Bessozi.

Una vez realizado el casamiento y en la casa de la novia, se oseguirán a los invitados con un sumptuoso buffet, lo que dará margen a un gran acometimiento social.

Los novios tienen proyectado pasar la luna de miel en Montevideo, donde estarán una larga temporada.

Complementos

Señorita Zulema Elida Lorier, cumple años el domingo. Sus amistades y familiares visitarán a esta muchachita en su día. Nosotros felicitamos a la amiga despidiéndole toda clase de suerte.

Quién Est.

La armonía purísima en las líneas heladas de su perfil, forma un conjunto de rara belleza

de violetas muy olorosas, que son las de tono más oscuro entre las variedades espontáneas. Se separan las partes verdes y se ponen en maceración en aceite de almendras dulces recientemente preparado.

Al cabo de 8 días se filtra a través de un lienzo. El aceite habrá retido el delicioso perfume de las violetas y constituirá un excelente suavizador del cabello.

Piperrin (cordial)

Esencia de menta 5 cm. cúb.

Alcohol 85

Carbonato de magnesia 10 gr.

Agua 2 litros.

Se disuelve la esencia en alcohol y se la añaden la magnesia y el agua. Se abandona durante 4 horas agitando de cuando en vez y se filtra.

Se disuelven 1500 gr. de azúcar en el líquido obtenido. Se puede colorar con verde de clorofila.

Metancelia

En general, no es el infierno el que nos convierte en melancólicos; la realidad es demasiado austera y rigurosa para engendrar el sentimentalismo.

Permanecemos abertos en la contemplación de "tí" cuadro hasta que los ojos se nos llenan de lágrimas, mientras que, viendo el original, habríamos apartado en seguida la mirada de él.

El verdadero dolor es solitario y hondo. Cuando veis que un hombre o una mujer recuerda complacido su pena y cuida de mantenerla viva en su memoria, estás seguros que, sea cual haya sido su sufrimiento, el recuerdo le es grato.

Conozco señoras que sacan diariamente de una caja un zapato de niño y lloran pensando en los piecitos cuya marcha vacilante detuvo el destino para siempre; mujeres jóvenes que oprimen llorando contra sus labios un rizo de cabellos que antaño orlaban la frente de un novio o un marido que se fué para siempre a donde no se vuelve.

Estas mujeres me llaman clínico, escéptico, y hasta me acusarán de hablar de cosas que soy incapaz de comprender, pero si se interrogasen franca-

mente, deberán confesar que no es tan penoso e intolerable insistir sobre su pena.

Para ciertas naturalezas, las lágrimas son tan agradables como las risas.

Jerome K. Jerome.

19 Julio, 1938.

Tríángulos

POETA: Que tu canción la sientan todos, aunque todos no la entiendan.

—

La obra de un gran artista no hay que defenderla del ataque de sus enemigos, sino del elogio de sus admiradores.

—

En todas las profesiones, a medida que se encumbran los que las ejercen, parecen como que conquistarán el derecho al descanso. Pero en la profesión de artista, el encumbrarse marca una mayor obligación de trabajo. Las bellas obras de la juventud exigen obras maestras para la madurez. Y ni aun el silencio puede liberar al artista de este martirio de superarse. Silencio implica esterilidad.

Vida es trabajo. Ya tendrás tiempo de ver tus manos cruzadas cuando estés en el férreto.

—

Para mí, sólo hay dos clases de hombres: el que cree que la humanidad progresará y se perfeciona, y el que niega todo progreso y en la lucha por conquistar la perfección sólo ve el caos. También existe el que nunca ha pensado si la humanidad progresó o no, aunque éste no es hombre todavía.

Bellotas

Las bellotas de roble y de enebro, privadas de su corteza, constituyen un excelente alimento para las gallinas, los caballos, los bueyes, y sobre todo los cerdos. Secadas en el horno y reducidas a la mitad, empleadas en forma de amíijo o incorporadas a los otros alimentos, determinan el rápido engorde de las aves del corral; además la carne de los animales así cebados resulta de excelente calidad.

Viajeros

—De paso para la Capital estuve en esta ciudad el Sr. Gabriel López.

—De La Cruz la Sra. Negra Dos Santos.

—De Montevideo la señora Eloisa Vazenu de Hernández y su hija Mabel.

—Regresó a Sarandí el joven Mario Pastorini.

—Para Montevideo la señora Anits C. de Pereyra.

—Estuvo en ésta la señora Ofelia Britos de Bidegain.

—De Montevideo se encuentra en ésta la Sra. Adelina Britos de Lafón Rodríguez.

—Regresó de la capital el Sr. Magín Rocca su señora Beba Nicolás de Rocca.

—De Molles de Timote se encuentra en ésta la Sra. Estefanía M. de Amburri.

—De Montevideo se encuentra en ésta la señora Manuela Zeballos.

SUPLEMENTES:

Giordano, Pita, Portillo, Guarneri, Valles y Osorio.

El equipo de Basket-ball local

estará representado por "TAN-

QUE".

—Regresó de Montevideo la señora Meis C. de Rodríguez.

—Se encuentra en ésta de Montevideo la Sra. Cocó Zuccarino Farno y su hermano Pochi.

—Hipólito Ulbedo de La Cruz.

—Nicasio Garrido de Berrondo

Enfermos

—Del todo restablecida la niña Luis López.

—Se encuentra enfermo en Montevideo el señor Juan Pascual.

—Mejorado el niño Chispa Ayala.

—Muy mejorado el señor Domingo Tempone.

—Guarda como la señorita Agustina Amaro.

Deportes

CICLISMO

INTERESANTE PRUEBA

El Pedel Cicles Club organiza para mañana una competencia para ganadores hasta de cuatro carreras, que tendrá como escenario la Avenida Artigas, siendo el recorrido de diez vueltas a esta.

Para esta interesante carrera se han inscrito ya un crecido número de competidores y se espera que se inscribán más.

No podemos terminar sin felicitar a este entusiasta Club, que desde hace ya tiempo es el único que organiza competencias de esta naturaleza y que siempre han sido coronadas por el éxito, no solo por que la suerte les acompañe sino también por la dedicación y el entusiasmo que ponen los integrantes de este club, para organizar luchas pedestales y conservar bastante alto el deporte del pedal.

Florida de Fiesta

Mañana: como lo hemos venido anunciando hace ya varios números, nos visitará una delegación del CLUB TESORERIA KENTAS, la que será homenajeada en distintas formas por la Liga de Foot-ball de esta y por el Intendente Municipal.

Los equipos que trae este prestigioso club están integrados en su mayoría por figuras que han brillado en los anales del deporte y que todavía conservan esa técnica tanto aplausos les brindó como el olímpico Doradio, Penna, Sarni, Lerena, en el equipo de Foot-ball, y Martí, Romano y otros en el de Basket-ball.

Tenemos la seguridad que en los distintos encuentros que se jugarán con los simpáticos visitantes veremos las instalaciones repletas de público.

El posible equipo de Foot-ball que enfrentará al de Tesoreria Kentas será el siguiente:

Mederos, Franco y Sosa Pletas, (Junior), Palavecino y Alvaro.

Milán, Pulea, J. García, Luna y Pedri.

SUPLEMENTES:

Giordano, Pita, Portillo, Guarneri, Valles y Osorio.

El equipo de Basket-ball local

estará representado por "TAN-

QUE".

SEÑORITA:

En su ajuar de novia le falta un mantelito de b. un juego de mantelitos individuales aplicaciones en colores para sábanas o cualquier otra labor?

VEA LAS QUE TIENE LE BON MARCHÉ

sistadas únicamente por Sistema ENTNER.

Independencia 614. FLORIDA.

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRÍGUEZ DENCINCI. Médico Cirujano Trasladó su consultorio a Rive-375—Consultas de 14 a 16. Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano—Calle Antonio Ma. Fernández 736—Teléfono 41 Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños—Independencia 724—U. E. 286 Florida.

DECILER RUIZ MOKA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910—Prescripciones Independencia 656.

Dr. BELLAGAMBA. Médico Cirujano—Capilla del Sauz.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772—Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escrivano José E. Rodó 343—Florida—Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDEZ. Escrivano Público. Independencia 771 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOURE. Escrivano Público. Independencia 630 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514—Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE—CARDO. Ing. Ag. Tascaciones—Análisis de tierra, etc.—Manuel Calleros 604—Florida.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelino Iríaz Barbat se hace saber al público la apertura Judicial de la sucesión de NARCISO EUBSEBIO RAMÓN BARBOZA, citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para dentro del término de treinta días, comparecerán ante este Juzgado a efectuar en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 17 de Octubre de 1939.—

Milán Galmar. Actuario.

MUSSO

SUPERANDOSE. CADA AÑO. PONDRA A LA VENTA LA ESTUPENDA PRODUCCION 1939 DE CORONAS, RAMOS, ATRILES, CRUCES, CANASTOS, etc.

Cada pieza una obra de Arte. Todas distintas y originales. Desde el modesto ramo de **\$ 0.40** hasta la **MAS SINTUOSA CORONA** - Severidad - Exquisitos Gustos

EXPOSICION:
Del 14 de Octubre al 2 de Noviembre

NOS ENCARGAMOS DEL ARREGLO DE PANTEONES

Casa MUSSO

INDEPENDENCIA 647
FLORIDA

TRIBUNA	
PERIODICO BI - SEMANAL	
ANUNCIO	MIERCOLES Y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mensual.....	\$ 0.50
6 meses por adelantado..	2.50
1 año por adelantado....	5.00
Administración: Independencia 684	Tel. 190 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

A partir del próximo miércoles, la «Empresa Florida» Pérez-Russo, regirá horario de verano: Partirán los coches desde Florida a las 5.30, 7.30, 10, 14, 16, 30 y 18.30 horas. De Montevideo a las 5.30, 7.30, 10, 14, 17, 19 horas.

La Compañía Radio Teatral que dirige Vaya Suñer Corvo y que se presenta en ésta ciudad el día 6 del mes próximo llevará a escena la obra «Con los Brazos en Cruz».

Agencia N.º 1 - Florida
BANCA SIERRA

Quinielas de Noviembre de 1939

Día	Lotería	Premios
Va. 5	Sorteo especial	20 Ptas.
Mt. 7	Sorteo	20
Vs. 10	Sorteo especial	20
Ls. 13	Sorteo	20
Ml. 15	Sorteo especial	20
Sb. 18	Sorteo especial	20
Ls. 20	Sorteo especial	20
Mt. 22	Sorteo	20
Va. 24	Sorteo	20
Mt. 28	Sorteo especial	20
Jv. 30	Sorteo	20

HORAS DE SORTEOS

Sorteos de Quinielas en combinación con Lotería...13 horas
Sorteos exclusivos de Quinielas...15 horas

Hoy por la tarde y mañana permanecerá abierta por razones de turno la Farmacia PASTERUR.

Esta noche en el Cine Neisón se exhibe el film argentino «DE LA SIERRA AL VALLE» que tiene por primeras figuras a Seán Zárate y Aida Luz.

En el Teatro Florida irá «EL LANCEO ESPAÑOL», una producción dramática interpretada por Georges Dandier y Dolores del Río.

Mañana el Cine Nelson anuncia «NUEVA YORK TURBULENTO» y «DICK TRACY, detective» en sesión matinée y, en Nocturna «SUSPIROS DE ESPAÑA» con Estrella Castro.

En el Teatro Florida irá en Vermouth y Noche el film de aventura «TIERRA DE AUDACES».

En el día de mañana se inaugura a las 14 horas el autódromo de Colonia Suiza. Se disputa

tarán carreras de automóviles y motos.

El Jockey Club de Florida ha efectuado un llamado a inscripción para una reunión a realizarse el sábado 4 de Noviembre. El programa, confeccionado consta de ocho carreras.

Adherentes al homenaje a la Pola López de Mugnoni

Seguidamente ofrecemos la nómina de personas que han adherido al homenaje que mañana se tributará en memoria de Doña Pola López de Mugnoni:

Alicia A. de De-León, Joaquín P. de Alvarado, Casimiro V. de Preisig, Selva de León, Margarita Preisig Vital, Sara P. de Zucarini, María F. de Aloy, Conrado S. de Buchelli, Mercedes González, Tota G. de Rey, Isabel González, Alicia De-León de Castro, Antonio María Fernández (b), Ermundo Rubio, María Fernández Feria, Sara Fernández Feria, Justo M. Arribalga, Nicanor Martínez Arribalga, Dr. Francisco Gilmet, Dr. Arturo Rodríguez, Jorge Adib, Juan Arrospide, Juan M. López, Domingo Della Ventura, R. Luis Deprat, Dr. Felipe Guerra, TRIBUNA, Carmelo Garrido, L. R. de León, José M. Mengotti, Delfina A. de Pons, Dr. Mario Campa, Teodoro Barreiro, J. Zápitri Vidal, Nemesio Curvelo, Carlos A. Barceló, José V. Menézabal, Delfina Galván (b), Díazclis Aloy Montenegro, Benito Muñoz, Tomás Hernández, Pedro H. Castro Betencourt, Leopoldo B. Scholl, Heracio J. Buckelli, Rafaela S. Pérez, Gumersinda B. de Scholl, María A. Bucchelli Scholl, María G. de Peraltal, Catalina R. de Schettini, Isabel Lamata, Antonia G. de Martínez, Blanca S. A. de Bucelli, José Trigo, José B. Villanueva, Arnoldo Camps Olivera, Ramón S. Scholl, a Tomás P. de Scholl, Juan A. Scholl, Juana Morella Pereyra, Melita Scholl Pereyra, María R. P. de Pereyra, Antonia Della Ventura, N. Básalo, Teresita Juaní, N. Colista, N. Rígalo, Orlando Romero, Domingo Romero, N. Castro, N. Irureta, H. Matteo, José Isaza, Celestina F. de Lalinde, Francisco Olariaga, Sixto López y Sra. Elida Villanueva, N. Riera, Ma-

ria C. N. de Sosa, M. B. de Della Ventura, Maciel y Santaciceri, Marcelino García y Sra. Rogelio Irigoyen, Juan Cáceres, Juana M. Gutierrez de Silveira, Rubelinda De León de Gassière, M. Paz López de Mello, Coca Paz López de Martínez, Beba Paz López de Antoniela, Pedro Figueredo, Humberto Verdías, Luisa A. Martínez, Rosa T. de Irigoyen, Eusebio Gordillo, Potosí Fuentes, Antonio León, Tomás Forti, Maruja Fuentes, Mario Canchao, Cármen A. de Franchini, Silvio J. Garrido y Sra. Estela Aguilar, Raúl Paz, Corina M. de Silvestre, José Lanneck, María R. G. de González, Sofía G. de Melgar.

Ramón S. Olalquiaga

ROTARY CLUB

El lunes 30 a las 16 y 30 se llevará a cabo en el Cementerio General un homenaje a la memoria de su Vice Presidente don Ramón S. Olalquiaga, colocándose con ese objeto una placa conmemorativa.

Gaja Popular de Florida

El lunes 30 a las 16 y 30 horas, primer mes del fallecimiento de su fundador, la Caja Popular de Florida, colocará en la tumba de don Ramón S. Olalquiaga una placa en su homenaje.

A ambos actos, que se realizarán conjuntamente, pueden concurrir todas las personas que concurran con los mismos.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Roberto Daniel, hijo de Agustín Piñeiro y María Estela Gorospe nació el 14 en ésta.

Miguel Hugo, hijo de Alejandro Francisco Velez y Lucía Teodora Cháparro nació el 8 en Pinata.

Paulino Vamandí, hijo de Paulino Amaro y Luisa Estela Bermejo nació el 4 en La Cruz.

María del Huerto, hija de Luisa María del Cetru y Ofelia Lucia Castro, nació el 13 en ésta.

Dionisia Blanca, hija de R. Díaz y Emilia Salomone, nació el 9 en Sauce de Cabiloso.

Andrés, hijo de Andrés Utarvicio y Justina Segredo, nació el 15 en ésta.

NO ADQUIERA

RAMOS, CORONAS, ATRILES, CANASTAS

NI NINGUNA OFRENDA FLORAL SIN ANTES VER LA GRANDIOSA COLECCION QUE OFRECE LA

CASA ROMERO

Independencia y A. Urioste

— FLORIDA

Reservado para Empresa "FLORIDA"

Aumento de Servicios y Cambio de Horario de salidas Lo de Noviembre de 1939.

N.º 54

"La Elección Presidencial de Don Manuel Oribe"

Presidente.

ART. 3.º El Coronel D. Servando Gómez se hará cargo de la fuerza armada en el punto donde se halle, y que se halle a inmediatas órdenes de dicho General.

ART. 4.º El señor General D. Juan Antonio Lavalleja permanecerá en su Cuartel General, a la cabeza de la fuerza que hicie-
ra los movimientos del 29 de Junio en Durazno y 3 de Julio en Montevideo, incorporándosele.

ART. 5.º Serán residenciados los funcionarios públicos que tienen responsabilidad por la ley, y los ministros de las varias épocas de la administración constitucional, por una Comisión del seno de la Asamblea General de

individuos de conocido patriotismo y luces, con exclusión de D. Julián Alvarez y D. Nicolás Herrera.

ART. 6.º La seguridad individual del Sr. Presidente de la República queda garantizada por la palabra de honor de los señores General D. Juan A. Lavalleja y Coronel D. Ignacio Oribe.

ART. 7.º Ambos señores comprometen con su influencia, haciendo valer con sus conciudadanos su patriotismo y decisión por el orden, a hacer, efectiva el fallo de la Comisión, cualquiera que el sea.

ART. 8.º Se reunirán las Cámaras, a efecto de nombrar dicha Comisión y llenar el término de

la ley que quedó suspenso.

ART. 9.º Ambas fuerzas serán asistidas, en igualdad, por el Oficio Nacional, en su equipo, ma-
ntención y pago.

Antonia Herrera, a 24 de Julio de 1932.

JUAN ANT. LAVALLEJA.
IGNACIO ORIBE.

Esta Convención no fué apro-
bada por Rivera, y, como ella

había sido aceptada sólo ad-referendum por don Ignacio Oribe, quedó sin ningún efecto, pero el hecho de haber pactado con La-
valleja, demuestra que éste recibió

bien a la Comisión y hacia cumpli-
fó el acuerdo que estableció

entre la Comisión y la Cámaras, en que se apoyan precisamente

Empresa de Transportes LOPEZ Hnos.

DE

Viajes diarios entre Florida y Montevideo

Viajes a campaña y a cualquier punto del País

Depósito en Montevideo

AGENCIA ZOANI

Paraguay 1589
U. T. E. 8-66 07

En Florida: 25 de Mayo 671

Teléfono N.º 60



edificio.

Las dimensiones de este edi-
ficio son las siguientes: 400 me-
tros de largo y 250 de ancho
y de profundidad; 315 metros
de alto, a los cuales hay que
añadir una estatua de 200. En
suma, 415 metros de altura, es
decir 60 metros más que el
Empire State Building, de Nue-
va York, que, con sus 355 me-
tros, es actualmente el edificio
más alto del mundo.

Cerca de 10.000 obreros tra-
bajan ahora, en turnos alterna-
dos, en el monumental palacio
cuyos cimientos han sido ya ex-
cavados a poca distancia del
Kremlin y se espera que la
obra estará terminada en 1942.

Este enorme edificio contendrá
un «auditorium» con capacidad
para 22.000 personas y un teatro
con comodidades para 7500
spectadores. Tendrá además
inmensas salas cinematográficas,
gabinetes equipados con todo
lo necesario para investigacio-
nes físicas, químicas, biológicas,
etc.; bibliotecas vastas como
templos y salas para conferen-
cias y reuniones. En el piso 25
será instalado un restaurante
con jardín de invierno, servido
por un personal de mozos, co-
cineras, mayordomos, etc., que
sumará un total de 1.500 perso-
nas. Este salón estará provisto
de inmensos cristales, que se
abrirán y cerrarán con un sis-
tema eléctrico, sin el menor
ruido y a través de los cuales
se podrá admirar, circularmente,
todo el panorama de Moscú. Se
calcula que un promedio de
40.000 personas por día entra-
rá en este edificio, cuyo costo
está previsto en dos millones
de rublos.

Mandar ofertas por car-
tas especificando precio,
plazo y condiciones; si estás
ocupado lo mismo se compra
que la hacía.

José M. Mengotti. Ca-
lile 25 de Mayo 433-Flo-
rida.

Arrendamiento

Hay interesado 1500 a
2000 H. en arrendamiento,
campos para arrendar en el
Departamento de Flo-
rida.

Mandar ofertas por car-
tas especificando precio,
plazo y condiciones; si estás
ocupado lo mismo se compra
que la hacía.

José M. Mengotti. Ca-
lile 25 de Mayo 433-Flo-
rida.

SE VENDE

Una fracción de campo
compuesta de 53 H. 7653
mts. 13 d.

Ubicada en Arroyo la
Felicina próximo a Isla
Mala 12 Sección Judicial
del departamento de Flo-
rida, con las mejoras que
contiene consistentes en
casas Habitación y local
para comercio, galpones de
lechería con molino de
agua y demás mejoras;
10.000 eucaliptos, quinta
frutal con variedad de fru-
tales. Parrales de uva en
zarzo, etc. Una quinta de
álamos y mimbre. Por
informes y demás: Concurrir
a su dueño, Sr. Fernando
Cabo, en Isla Mala.

Por GILBERTO GARCIA SELGAS

las cláusulas sexta y séptima del
Convenio suscrito. Puede alguien
admitir que un Pacto con ese
contexto se firme entre un Jefe
de Revolución y su subalterno
comprometido en el a la que seca-
ra de faltar a su compromiso?

Se necesita estar cerrado a todo
racionamiento para reservar, y «am-
poco hay que insistir sobre ello.

Entre tanto, don Manuel Oribe
en cumplimiento de su deber
militar, reunió fuerzas en campa-
ña, volvió con ellas sobre Mon-
tevideo, donde, al mismo tiempo,
se produjo una contrarrevolución en
la fuerza de línea sublevada,
y restableció los poderes consti-
tucionales derrocados.

La actitud de Oribe en estos

sucesos es perfectamente concor-
de con sus antecedentes, y lo se-
rá con su conducta futura. Ra-
íz 180, el Gobernante era el Gene-
ral Lavalleja. Rivera se sublevó
y marchó sobre la Capital con
las fuerzas que mandaba. Oribe

salía con sus tropas a esperarlos en
el Mangá, pero antes del combate,
se transó la diferencia entre los
dos caudillos. Vuelve Lavalleja
a la Gobernación, Rivera a Cam-
paña, conservando su cargo, y
Oribe continúa como Jefe del 4.º
Escuadrón de Caballería de Li-
nea.

Aprobada la Constitución y de-
biendo elegir Presidente de la
República, Oribe se decide por
la candidatura de Lavalleja contra

la de Rivera. Triunfa éste, y uno
de sus primeros decretos, es el
de pasarlo a Oribe a la Capitanía
del Puerto, donde no hay mando
de fuerzas.

Los desaciertos de Rivera, en
su gobierno no podían merecer
la aprobación de Oribe, quien, en
uso de su derecho de ciudadano,
a nadie dudó que no era parti-
cipario del gobernante, lo que ningu-
nuno ignoraba, por otra parte,
desde 1830.

Este hizo creer a muchos que,
si Oribe como ciudadano, no
estaba de acuerdo con los actos
del gobierno, quizás estaría, como
militar, dispuesto a combatir con
las armas y derrocar las autorida-
dades. Ese fué el error de los
iniciadores del movimiento. Oribe,
como militar de línea y de escuad-
rón, en retiro desde que se
le quitó el mando de su Escuad-
rón en la lucha, sin el que las
autoridades constitucionales le
ordenaron, y así lo hizo. Esta ac-
(Continuará)